



rezime projekta

Naziv projekta:	Danilovgrad Opštinski infrastrukturni projekat
Država:	Crna Gora
Broj projekta:	41252
Poslovni sektor:	Vodosnabdijevanje i kanalizacija
Javni/Privatni:	Javni sektor
Datum sastanka Borda:	26. oktobar 2010.
Status:	Aktivan.
Datum objavljivanja rezimea projekta: Datum ažuriranja rezimea projekta:	
Opis projekta i ciljevi:	<p>EBRD razmatra obezbjedjenje državnog do 5,35 miliona evra za izgradnju sistema sakupljanja i postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda kao i modernizaciju sistema vodosnabdijevanja u opštini Danilovgrad.</p> <p>Cilj projekta je da se unaprijedi stanje u oblasti prečišćavanja voda i vodosnabdijevanja na području opštine Danilovgrad kroz izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće infrastrukture i unapređenje upravljanja postojećim sistemima u cilju povinovanja odgovarajućim lokalnim i nacionalnim standardima u oblasti zaštite životne sredine. Ključni cilj projekta je da se ispune obaveze Opštine da ispuni odgovarajuću zakonsku regulativu koja je u skladu sa direktivama Evropske Unije i prečišćava vodu prije ispuštanja u rijeku Zetu, kao i unaprijedi sistem vodosnabdijevanja i smanji gubitke vode.</p>
Uticaj na tranziciju:	<p>Od predloženog projekta se očekuje da ima sledeće rezultate u oblasti uticaja na tranziciju:</p> <ul style="list-style-type: none">• Restruktursanje i komercijalizacija kroz stvaranje posebnog preduzeća za vodosnabdijevanje i prečišćavanje otpadnih voda, odvojenog od ostalih komunalnih usluga, revizija organizacione strukture, unapređenje procedura naplate, smanjenje tehničkih gubitaka i povezanih troškova kroz investicije u fizičku imovinu, unapređenje upravljanja zaštitom životne sredine i unapređenje u odnosima sa mušterijama.• Transfer znanja i vještina: Međunarodni konsultanti u okviru zadataka tehničke podrške će preko obuke na poslu obezbijediti Opštini i preduzeću pristup međunarodnim finansijskim, korporativnim, menadžerskim, inženjerskim i vještinama i znanju u vezi sa javnim nabavkama.• Prihvatanje standarda korporativnog upravljanja: Preduzeće će primjenjivati međunarodno prihvaćene standarde revizije (IFRS). Program finansijskog i operativnog unapređenja poslovanja sa fokusom na smanjenje troškova i postizanje veće efikasnosti će biti implementiran.• Novo replikovano ponašanje: Projekat će demonstrirati ostalim opštinama i Vladi kako da pripremaju projekte koji će iz svojih prihoda moći plaćati operativne, i troškove održavanja i amortizacije.

Klijent:	Vlada Crne Gore
EBRD finansiranje:	Do 5.35 miliona evra zajma..
Ukupna cijena projekta:	6 miliona evra.
Zaštita životne sredine i socijalna kategorizacija, uticaj i ublažavanje:	<p>Projekat je kategorisani kao B u skladu sa EBRD socijalnom i politikom zaštite životne sredine iz 2008. godine. Ekološku i socijalnu analiza (ESDD) za projekat su sproveli odeljenje za zaštitu životne sredine EBRD i nezavisni konsultanti a ona se sastojala se od posjete, ekološke i socijalne revizije / pregleda sistema postojećeg korporativnog upravljanja Preduzeća, objekata i poslovanja, kao i analiza ekološkog i socijalnog uticaja i koristi od prioritetnih investicija koje će finansirati banka.</p> <p>Analiza je potvrdila da su postojeći kapaciteti kompanije što se tiče upravljanje i procedure u vezi sa ekologijom, zdravljem, bezbjednosti i sigurnosti neadekvatni i zahtijevaju značajna poboljšanja da bi bila u skladu sa Bančnim standardima. Postojeći kvalitet vode koja se isporučuje kupcima u skladu je sa EU i lokalnim standardima, osim u veoma rijetkim slučajevima povećane zamućenosti vode prilikom obilnih padavina ili intenzivnog topljenja snijega. Međutim, sistem otpadnih voda u Danilovgradu je nerazvijen i trenutno ne postoji tretman otpadnih voda. Iako je postojeće zagađenja iz kanalizacionog sistema je malo, zbog malog broja stanovnika i industrije, zagađenje rijeke Zete i Skadarskog jezera je primjetno i zagađuje lokalne ekosisteme.</p> <p>Analizom se "zaključilo da će projekat izazvati značajne ekološke prednosti vezane prije svega sa poboljšanjem kvaliteta i sigurnosti vodosnabdijevanja, proširenja sistema sakupljanja otpadnih voda i novog postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda kapaciteta do 12.000 korisnika koji će spriječiti da se izlivaju neprečišćenje otpadne vode iz tla i površinske vode, podržati zaštitu Skadarskog jezera i unaprijediti zdravlja i bezbjednost zajednice u Danilovgradu. Projekat je strukturiran u skladu sa relevantnim EBRD pravilima i u skladu je sa direktivama EU. Projekat je u ranoj fazi razvoja i trebaće da dobije potrebne dozvole u skladu sa lokalnim zakonom.</p> <p>Implementacija uključuje implementaciju i nadgledanje građevinskih radova koji će rezultirati ograničenim, lokalizovanim i kratkoročnim negativnim uticajima na životnu sredinu, što se može ublažiti ili spriječiti pridržavajući se dobre prakse pri izgradnji. Planirano povećanje cijena očekuje se da će uticati na domaćinstava sa nižim prihodima, međutim, komponente donacije i subvencije će ublažiti uticaj i obezbijediti pristupačnost.</p> <p>Ekološki i socijalni akcioni plan (ESAP) je razvijen za ublažavanje identifikovanih ekoloških i socijalnih pitanja i uticaja u toku pripreme, faze izgradnje i eksploatacije, kao i da bi poslovanje klijenta u bilo skladu sa EBRD pravilima. ESAP uključuje poboljšanja upravljanje sistemima i procedurama za ekologiju, zdravlje, bezbjednost i sigurnost Preduzeća, sprovođenje neophodne studije i javno objavljivanje u skladu sa državnim zahtevima za dozvola, posebna unapređenja u vezi sa vodosnabdijevanjem i prečišćavanjem otpadnih voda, uvođenje odgovarajućih zdravstvenih i bezbjedonosnih mjera za svoje osoblje i izvođača, poboljšanja uslova rada, procedura za požare i reagovanje u vanrednim situacijama, implementaciju plana angažman aktera (SEP) i žalbeni mehanizam prije početka građevinskih radova.</p>

Klijent će obezbjeđivati Banci izveštaje o ekologiji i socijalnim pitanjima, uključujući i najnovije informacije o sprovođenju ESAP. Banka će izvršiti reviziju o završetku radova i može da sprovede posjete nadgledanja radova, ako bude potrebno.

Tehnička saradnja:

Predvidjena je tehnička podrška za sledeće:

1) Podrška za javne nabavke i implemantaciju projekta (oko. 375.000 evra); i

2) Program finansijskog i operativnog unapređenja poslovanja (oko 200.000 evra).

Za konsultante za projekte finansirane kroz fondove tehničke saradnje, posjetite [procurement of consultants](#).

Nabavke ili konkursi:

Posjetite [EBRD Procurement](#)

Pitanja: Tel: +44 20 7338 6794 Faks: +44 20 7338 7472

E-mail: procurement@ebrd.com

Opšte informacije:

EBRD pitanja koja se ne odnose na nabavke:

Tel: +44 20 7338 7168 Faks: +44 20 7338 7380

E-mail: projectenquiries@ebrd.com

Politika javnog informisanja (PJI)

PJI definiše kako EBRD obezbjeđuje informacije i konsultuje se sa zainteresovanim stranama kako bi promovisala veću svijest i bolje razumijevanje svojih strategija, politika i operacija.

Tekst PJI može se naći na:

<http://www.ebrd.com/about/policies/pip/index.htm>

Nezavisni mehanizam za žalbe (NMŽ):

EBRD je osnovao Nezavisni mehanizam za žalbe kako bi dao mogućnost lokalnim grupama, koje su direktno i negativno pogođene projektom Banke, način da pokrenu pritužbu ili žalbu ka Banci, nezavisno od Bankinih operacija.

Smjernice za pripremu žalbi i pravila procedure mogu se naći na adresi:

<http://www.ebrd.com/about/integrity/irm/index.htm>
